ĐỀ SỐ 3: ĐỀ LUYỆN THI HSG CẤP HUYỆN LỚP 8
NĂM HỌC: 2023-2024 (Thời gian làm bài 120 phút)
I. Phần trắc nghiệm (8,0 điểm) Chọn một phương án đúng 

Câu 1. Sau khi rút gọn biểu thức P = 
[image: image271.emf]K
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  víi x kh¸c -1 vµ 1 là:

	A. P=
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Câu 2. Cho a + b + c = 0 vaø a2 + b2 + c2 = 14 . Giaù trò cuûa bieåu thöùc B = a4 + b4 + c4   là:
	A. 98
	B. 99
	C. 100
	D. 101


Câu 3. Giá trị của biểu thức 
[image: image6.wmf]25
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[image: image7.wmf]22
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 là:

	A. 0       
	B. 3        
	C. -3     
	D. 1


Câu 4: Gọi 
[image: image9.wmf]A, B

lần lượt là giao điểm của đường thẳng 
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với hai trục 
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. Khi đó diện tích của tam giác 
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 là: (đơn vị trên các trục tọa độ là centimet).

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 5: Đồ thị của hàm 
[image: image17.wmf]2024
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và hàm số 
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là hai đường thẳng song song, khi đó các hệ số a và hệ số b phải thỏa mãn điều kiện gì?
A.
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Câu 6.Tỉ lệ học sinh nam của lớp 8A là 60%, tổng số bạn lớp 8A là 40. Ngẫu nhiên gặp 1 thành viên nam, xác suất thực nghiệm của biến cố “Gặp một học sinh nam của lớp” là:

A.
[image: image23.wmf]3
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C. 
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D. 
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Câu 7. Các giá trị của a và b để  f(x) =
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 chia hết cho g(x) = 
[image: image28.wmf]20
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là:

	A. a=-6 ;b=-7
	B. a=-6 ;b=7
	C. a=6 ;b=7
	D. a=6 ;b=-7
	
	
	
	


Câu 8. Đa thức dư của phép chia: x7 + x5 +x3 +1 cho x2 –1 là:
	A. 3x + 1
	B. 3x - 1
	C. -3x + 1
	D. 4
	
	
	
	


Câu 9. Hình thang cân ABCD (AB//CD) có BD là phân giác góc
[image: image29.wmf]Ð

D. BD 
[image: image30.wmf]^

 BC , biết AB=4cm . Chu vi hình thang là :   
	A. 20cm       
	B. 15cm       
	C. 25cm      
	D. Một kết quả khác


Câu 10. Tứ giác ABCD có 
[image: image31.wmf]Ð

C=800; 
[image: image32.wmf]Ð

D=700 ; Các tia phân giác của A và B cắt nhau tại I . Số đo của 
[image: image33.wmf]Ð

AIB là : 
	A. 450
	B. 650
	C. 750
	D. 850


Câu 11. Tính diện tích hình thang ABCD có đường cao bằng 12cm, hai đường chéo AC và BD vuông góc với nhau và BD=15cm là: 
	A. 150cm2  
	     B. 200cm2

	C. 170cm2
	     D. 225m2 


Câu 12.Lớp 8A có 40 học sinh, trong đó có 22 nam và 18 nữ. Gặp ngẫu nhiên một học sinh của lớp, xác suất thực nghiệm của biến cố “Học sinh đó nữ” là:

A. 
[image: image34.wmf]0,45



B. 
[image: image35.wmf]0,46



C. 
[image: image36.wmf]0,47



D. 
[image: image37.wmf]0,48


Câu 13: Cho hình vẽ bên. Độ dài [image: image38.wmf]PN

 bằng:
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A. [image: image39.wmf]18
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Câu 14: Cho hình vẽ:

[image: image43.png]



Độ dài [image: image44.wmf]x

là:

A. [image: image45.wmf]10


B. [image: image46.wmf]6


C. [image: image47.wmf]2,5


D. [image: image48.wmf]6,4


Câu 15: Tứ giác [image: image49.wmf]ABCD
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. Số đo góc [image: image54.wmf]D

 bằng:

A. [image: image55.wmf]0
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;      B. [image: image56.wmf]0
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;           C. [image: image57.wmf]0
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;         D. [image: image58.wmf]0
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Câu 16. Ba bạn Toán, Tuổi và Thơ có một số vở. Nếu lấy 40% số vở của Toán chia đều cho Tuổi và Thơ thì số vở của ba bạn bằng nhau. Nhưng nếu Toán bớt đi 5 quyển thì số vở của Toán bằng tổng số vở của Tuổi và Thơ. Số vở của Toán là:
	A. 15      
	B. 20       
	C. 25      
	D. 30


II. Phần tự luận (12,0 điểm)

Câu 1 (3,5 điểm): a.Tìm số nguyên dương x để 3x - 32 là các số chính phương.
                               b.Chứng minh:  5n+2 + 26.5n + 8 2n+1 (  59

Câu 2 (3,0 điểm):a) Tìm đa thức 
[image: image59.wmf]()
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, biết rằng 
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fx

 chia cho 
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 dư 27, chia cho 
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 dư 39 và chia cho 
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 được thương là 
[image: image64.wmf]5
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 và còn dư. 

                             b.Giải các phương trình sau:  (x – 4)( x – 5)( x – 6)( x – 7) = 1680

Câu 3 (4,5 điểm):  Cho đoạn thẳng 
[image: image65.wmf]AB

 và điểm 
[image: image66.wmf]M

 thuộc đoạn thẳng đó. Vẽ về một phía của 
[image: image67.wmf]AB

 các hình vuông 
[image: image68.wmf]AMCD

 và 
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a. Chứng minh 
[image: image70.wmf]AEBC

^


b. Gọi 
[image: image71.wmf]H

 là giao điểm của 
[image: image72.wmf]AE

 và 
[image: image73.wmf]BC

. Chứng minh ba điểm 
[image: image74.wmf],,

DHF

 thẳng hàng

c. Chứng minh đường thẳng 
[image: image75.wmf]DF

 luôn đi qua một điểm cố định khi 
[image: image76.wmf]M

 di chuyển trên đoạn thẳng cố định 
[image: image77.wmf]AB

.

Câu 4 (1,0 điểm): Cho x + y = 1. Tìm GTNN của biểu thức M = x3 + y3.

Hết
ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM

I. Phần trắc nghiệm (8,0 điểm)  Mỗi câu đúng 0,5 điểm 

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Đáp án
	D
	A
	C
	A
	A
	A
	D
	A
	A
	C

	Câu
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Đáp án
	A
	A
	A
	A
	A
	C
	
	
	
	


HƯỚNG DẪN 

Câu 1: Cho biểu thức P = 
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  víi x kh¸c -1 vµ 1.

	 Rót gän biÓu thøc A. Víi x kh¸c -1 vµ 1 th× :

   A=
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	      =
[image: image80.wmf])

2

1

)(

1

(

)

1

)(

1

(

:

1

)

1

)(

1

(

2

2

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

+

-

+

+

-

-

-

+

+

-



	      = 
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Câu 2: Cho a + b + c = 0 vaø a2 + b2 + c2 = 14 . Tính giaù trò cuûa bieåu thöùc

                 B = a4 + b4 + c4   .

Giaûi:    Töø a2 + b2 + c2 = 14  => (a2 + b2 + c2)2  = 196  

· a4 + b4 + c4 + 2a2b2 + 2b2 c2 + 2a2c2  = 196

· B = a4 + b4 + c4 = 196 – 2 ( a2b2 + b2 c2 + a2c2  )

      Töø a + b + c  = 0   =>  ( a + b + c )2  =  0

   => a2 + b2 + c2 + 2( ab + bc + ac)  =  0

· ab + bc + ac  = 
[image: image83.wmf]222
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· (ab + bc + ac)2  =  49

· a2b2 + b2c2 + a2c2 + 2ab2c + 2a2bc + 2abc2  =  49

· [image: image268.emf]�
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a2b2 + b2c2 + a2c2   =  49 – 2abc(a + b+ c)  =  49

                                                                           0

      Vaäy    B = 196 – 2. 49 = 196 – 98 = 98 

Câu 3. Giá trị của biểu thức 
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Câu 4. Tập nghiệm của bất phương trình sau :                              
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  Vậy tập nghiệm của bất phương trình là ; S = {x / x ≤ -115}

Câu 5. Bài 1: Giải phương trình 
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Giải:

Theo cách biến đổi trên ta có 
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 Vậy phương trình có hai nghiệm là x = 1 và x = - 1.

Câu 6: Cho đa thức 
[image: image93.wmf]32
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a) Tìm các nghiệm của đa thức 
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Câu 7. Các giá trị của a và b để  f(x) =
[image: image97.wmf]60
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 chia hết cho g(x) = 
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là:

Giải

    g(x) = (x + 4) (x + 5)

    f(x)
[image: image99.wmf]N

g(x)
[image: image100.wmf]Û

f(x) 
[image: image101.wmf]N

(x  + 4) (x + 5)

                  
[image: image102.wmf]Û

f(-4)=0 
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  4a- b =31  (1)

                  
[image: image104.wmf]Û

f(-5)=0 
[image: image105.wmf]Û

 5a- b = 37  (2)

 Giải hệ pt tìm a và b :a=6 ;b=-7

Câu 8. Đa thức dư của phép chia: x7 + x5 +x3 +1 cho x2 –1 là:

                                      Giải:

Tách đa thức bị chia thành những đa thức chia hết cho đa thức chia.

Ta thấy xn – 1 chia hết cho x – 1 với mọi số tự nhiên n nên x2n – 1 chia hết cho x2 – 1; x6 – 1, ... chia hết cho x2 – 1.

Ta có:        x7 + x5 + x3 + 1 = x7 – x + x5 – x + x3 – x + 3x + 1

                                            = x(x6 – 1) + x(x4 – 1) + x(x2 – 1) + 3x + 1


             
[image: image106.wmf]Þ

Dư của phép chia: x7 + x5 + x3 +1 chia cho x2 – 1 là 3x + 1

Câu 9. Hình thang cân ABCD (AB//CD) có BD là phân giác góc
[image: image107.wmf]Ð

D. BD  BC , biết AB=4cm . Chu vi hình thang là : 20cm   (Bồi dưỡng HSG toán Hình học 8 Trang 118)

Câu 10. Tứ giác ABCD có 
[image: image108.wmf]Ð

C=800; 
[image: image109.wmf]Ð

D=700 ; Các tia phân giác của A và B cắt nhau tại I . Số đo của 
[image: image110.wmf]Ð

AIB là : 750 (Bồi dưỡng HSG toán Hình học 8 Trang 124)
C©u 11  Tính diện tích hình thang ABCD có đường cao bằng 12cm, hai đường chéo AC và BD vuông góc với nhau và BD=15cm là: 150cm2  (Bồi dưỡng HSG toán Hình học 8 Trang 132)
Câu 12. Cho ABC vuoâng taïi A, Veõ ra phía ngoaøi tam giaùc ñoù caùc tam giaùc ABD vuoâng caân ôû B, ACF  vuoâng caân ôû C. Goïi H laø giao ñieåm cuûa AB vaø CD, K laø giao ñieåm cuûa AC vaø BF. Chöùng minh raèng:

a) AH = AK

b) AH2 = BH. CK

Giaûi 

Ñaët AB = c, AC = b. 

BD // AC (cuøng vuoâng goùc vôùi AB) 

neân  
[image: image111.wmf]AHACbAHbAHb
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[image: image112.wmf]AHbAHbb.c
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 (1)

AB // CF (cuøng vuoâng goùc vôùi AC) neân   
[image: image113.wmf]AKABcAKcAKc

KCCFbKCbKC + AK b + c
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Hay 
[image: image114.wmf]AKbAKcb.c
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AC b + cb b + cb + c
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 (2)

Töø (1) vaø (2) suy ra: AH = AK

b) Töø  
[image: image115.wmf]AHACb

HBBDc

==

 vaø 
[image: image116.wmf]AKABc

KCCFb

==

 suy ra  
[image: image117.wmf]AHKCAHKC

HBAKHBAH

=Þ=

(Vì AH = AK)


[image: image118.wmf]Þ

 AH2 = BH . KC

Câu 13. Cho h×nh thang ABCD cã ®¸y nhá CD. Tõ D vÏ ®­êng th¼ng song song víi BC, c¾t AC t¹i M vµ AB t¹i K, Tõ  C vÏ ®­êng th¼ng song song víi AD, c¾t AB t¹i F, qua F ta l¹i vÏ ®­êng th¼ng song song víi AC, c¾t BC t¹i P. Chøng minh r»ng
a) MP // AB

b) Ba ®­êng th¼ng MP, CF, DB ®ång quy

Gi¶i

a) EP // AC 
[image: image119.wmf]Þ

 
[image: image120.wmf]CPAF

 = 

PBFB

 (1)

[image: image270.png]25em J0em
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 AK // CD  
[image: image121.wmf]Þ

 
[image: image122.wmf]CMDC

 = 

AMAK

 (2)

 c¸c tø gi¸c AFCD, DCBK la c¸c h×nh b×nh hµnh nªn 

AF = DC, FB = AK (3)

KÕt hîp (1), (2) vµ (3) ta cã  
[image: image123.wmf]CPCM

PBAM

=

 
[image: image124.wmf]Þ

 MP // AB (§Þnh lÝ  Ta-lÐt ®¶o) (4)

b) Gäi I lµ giao ®iÓm cña BD vµ CF, ta cã: 
[image: image125.wmf]CPCM

PBAM

=

 = 
[image: image126.wmf]DCDC
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Mµ 
[image: image127.wmf]DCDI

FBIB

=

 (Do FB // DC) 
[image: image128.wmf]Þ

 
[image: image129.wmf]CPDI
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=

 
[image: image130.wmf]Þ

IP // DC // AB (5)

Tõ (4) vµ (5) suy ra : qua P cã hai ®­êng th¼ng IP, PM cïng song song víi AB // DC nªn theo tiªn ®Ò ¥clÝt th× ba ®iÓm P, I, M th¼ng hang hay MP ®i qua giao ®iÓm cña CF vµ DB hay ba ®­êng th¼ng  MP, CF, DB ®ång quy

Câu 14. Cho hình bình hành ABCD có E, F thứ tự là trung điểm của AB, CD.

 Gọi giao điểm của AC với DE và BF theo thứ tự là M và N. Chứng minh rằng EMFN là hình bình hành.

a/ Hình vẽ: 
            

- Gọi O là giao điểm hai đường chéo của hình bình hành ABCD, ta có O là trung điểm của BD. 
- Chứng minh BEDF là hình bình hành         

- Có O là trung điểm của BD nên O cũng là trung điểm của EF                                                            

- Vậy EF, BD, AC đồng quy tại O.                 
b/ Xét 
[image: image131.wmf]D

ABD có M là trọng tâm, nên 
[image: image132.wmf]1
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- Xét 
[image: image133.wmf]D

BCD có N là trọng tâm, nên 
[image: image134.wmf]1
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- Mà OA = OC nên OM = ON                             

- Tứ giác EMFN có OM = ON và OE = OF nên là hình bình hành. 
Câu 15. Cho hình thang vuông ABCD có 
[image: image135.wmf]µ
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. Qua điểm E thuộc cạnh AB, kẻ đường vuông góc với DE, cắt BC tại F. 

a/ Chứng minh: Tam giác BCD vuông cân

b/ Chứng minh: ED = EF


-Hình vẽ: 


a/ Chứng minh: 
[image: image136.wmf]D

BCD vuông cân

Kẻ BH 
[image: image137.wmf]^

DC 
[image: image138.wmf]Þ

 ABHD là hình vuông
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 AB = DH = BH = AD = 
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DH = HC = BH = 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image144.wmf]D

BCD vuông cân tại B


b/ Từ a/ 
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Gọi M là trung điểm của DF

Xét 
[image: image146.wmf]D

EDF (
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) có EM là trung tuyến 
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MBE cân tại M 
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Xét 
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MBF cân tại M 
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Xét tứ giác MEBF có :
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Vậy trong 
[image: image162.wmf]D

EDF có EM là đường cao cũng là trung tuyến, 

nên
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EDF cân tại E hay ED = EF






Câu 16: Ba bạn Toán, Tuổi và Thơ có một số vở. Nếu lấy 40% số vở của Toán chia đều cho Tuổi và Thơ thì số vở của ba bạn bằng nhau. Nhưng nếu Toán bớt đi 5 quyển thì số vở của Toán bằng tổng số vở của Tuổi và Thơ. Hỏi mỗi bạn có bao nhiêu quyển vở? 

Bài giải: 
Đổi 40% = 2/5. 
Nếu lấy 2/5 số vở của Toán chia đều cho Tuổi và Thơ thì mỗi bạn Tuổi hay Thơ đều được thêm 2/5: 2 = 1/5 (số vở của Toán) 
Số vở còn lại của Toán sau khi cho là:  
1 - 2/5 = 3/5 (số vở của Toán) 
Do đó lúc đầu Tuổi hay Thơ có số vở là: 
3/5 - 1/5 = 2/5 (số vở của Toán) 
Tổng số vở của Tuổi và Thơ lúc đầu là: 
2/5 x 2 = 4/5 (số vở của Toán) 
Mặt khác theo đề bài nếu Toán bớt đi 5 quyển thì số vở của Toán bằng tổng số vở của Tuổi và Thơ, do đó 5 quyển ứng với: 1 - 4/5 = 1/5 (số vở của Toán) 
Số vở của Toán là: 5: 1/5 = 25 (quyển) 
Số vở của Tuổi hay Thơ là: 25 x 2/5 = 10 (quyển) 
II. Phần tự luận (12,0 điểm)

Câu 1 (3,0 điểm):  Tìm số nguyên dương x để 3x - 32 là các số chính phương.
Giải:

Giả sử tồn tại số nguyên dương x và y sao cho 3x – 32=y2  (1). 

Suy ra y là số chính phương lẻ nên 3x – 32=y2 chia 8 dư 1 (*).

Nếu x lẻ đặt x=2k+1, k 
[image: image164.wmf]Î

N và k>1

Ta có 3x – 32=32k+1 – 32=3.9k - 32 chia cho 8 dư 3  mâu thuẫn với (*)

Nếu x chẵn đặt x=2k , k 
[image: image165.wmf]Î

N và k>1

(1) 
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32k - y2 = 32
[image: image167.wmf]Û

(3k-y)(3k+y)=32 mà (3k+y) -(3k-y)=2y>0  chẵn  

Ta có:  
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Vậy x=4.

b.CMR: a. 5n+2 + 26.5n + 8 2n+1 (  59

Giải

 5n+2 + 26.5n + 8 2n+1 



= 5n(25 + 26) + 8 2n+1 



= 5n(59 - 8) + 8.64 n


=  5n.59 + 8.59m ( 59

Câu 2 (3,0 điểm): a) Tìm đa thức 
[image: image169.wmf]()

fx

, biết rằng 
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 chia cho 
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 dư 27, chia cho 
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 dư 39 và chia cho 
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 được thương là 
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 và còn dư

                            b.Giải các phương trình sau


(x – 4)( x – 5)( x – 6)( x – 7) = 1680

a)Tìm đa thức 
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, biết rằng 
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 chia cho 
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 dư 27, chia cho 
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Vì 
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 chia 
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 được thương 
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   (1,5 điểm)

b. (x – 4)( x – 5)( x – 6)( x – 7) = 1680 
[image: image198.wmf]Û

(x2 – 11x + 28)( x2 – 11x + 30) = 1680

Đặt x2 – 11x + 29 = y , ta có:

(x2 – 11x + 28)( x2 – 11x + 30) = 1680 
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(y + 1)(y – 1) = 1680 
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y2 = 1681 
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y = 
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 41

*y = 41 
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 x2 – 11x + 29  = 41 
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 x2 – 11x – 12 = 0 (x2 – x) + (12x – 12) = 0
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 (x – 1)(x + 12) = 0.....

* y = - 41 
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 x2 – 11x + 29 = - 41 
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 x2 – 11x + 70 = 0 
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(x2 – 2x. 
[image: image209.wmf]11

2

+
[image: image210.wmf]121

4

)+
[image: image211.wmf]159

4

 = 0 (Vô nghiệm)   
Vậy phương trình có tập nghiệm S={1;-12}  (1,5 điểm)

Câu 3 (4,0 điểm):  
	Cho đoạn thẳng 
[image: image212.wmf]AB

 và điểm 
[image: image213.wmf]M

 thuộc đoạn thẳng đó. Vẽ về một phía của 
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 các hình vuông 
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 và 
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a. Chứng minh 
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b. Gọi 
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 là giao điểm của 
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 và 
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. Chứng minh ba điểm 
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DHF

 thẳng hàng

c. Chứng minh đường thẳng 
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 luôn đi qua một điểm cố định khi 
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 di chuyển trên đoạn thẳng cố định 
[image: image224.wmf]AB
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	Lời giải

a. Có 
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 (hai góc đồng vị bằng nhau)

mà 
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Lại có 
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b. Gọi 
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 lần lượt là tâm của hai hình vuông 
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 và 
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Tam giác vuông 
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 có 
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 là đường trung tuyến ứng với cạnh huyền 
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Chứng minh tương tự, ta được 
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c. Gọi 
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 là giao điểm của 
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Chứng minh được 
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, hay 
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Kẻ 
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Vậy 
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 luôn đi qua 
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 cố định.


Câu 4 (1,0 điểm): Cho x + y = 1. Tìm GTNN của biểu thức M = x3 + y3.

Giải:

M = x3 + y3 = (x + y)(x2 – xy + y2) = x2  - xy + y2
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Ngoài ra: x + y = 1 
[image: image259.wmf]Þ

 x2 + y2 + 2xy = 1 
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 2(x2 + y2) – (x – y)2 = 1

=> 2(x2 + y2) ≥ 1

Do đó  
[image: image261.wmf]22

1

2

xy

+³

 và 
[image: image262.wmf]22

11

22

xyxy

+=Û==


Ta có: 
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Do đó 
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Vậy GTNN của 
[image: image267.wmf]11

42

Mxy

=Û==


Hết
3

_1349803694.unknown

_1549130598.unknown

_1769930545.unknown

_1769933299.unknown

_1769933307.unknown

_1769933315.unknown

_1769933319.unknown

_1769933323.unknown

_1769933325.unknown

_1769933327.unknown

_1769933329.unknown

_1769933330.unknown

_1769933328.unknown

_1769933326.unknown

_1769933324.unknown

_1769933321.unknown

_1769933322.unknown

_1769933320.unknown

_1769933317.unknown

_1769933318.unknown

_1769933316.unknown

_1769933311.unknown

_1769933313.unknown

_1769933314.unknown

_1769933312.unknown

_1769933309.unknown

_1769933310.unknown

_1769933308.unknown

_1769933303.unknown

_1769933305.unknown

_1769933306.unknown

_1769933304.unknown

_1769933301.unknown

_1769933302.unknown

_1769933300.unknown

_1769933291.unknown

_1769933295.unknown

_1769933297.unknown

_1769933298.unknown

_1769933296.unknown

_1769933293.unknown

_1769933294.unknown

_1769933292.unknown

_1769933286.unknown

_1769933289.unknown

_1769933290.unknown

_1769933287.unknown

_1769930547.unknown

_1769933285.unknown

_1769930546.unknown

_1769930529.unknown

_1769930537.unknown

_1769930541.unknown

_1769930543.unknown

_1769930544.unknown

_1769930542.unknown

_1769930539.unknown

_1769930540.unknown

_1769930538.unknown

_1769930533.unknown

_1769930535.unknown

_1769930536.unknown

_1769930534.unknown

_1769930531.unknown

_1769930532.unknown

_1769930530.unknown

_1768454688.unknown

_1769930525.unknown

_1769930527.unknown

_1769930528.unknown

_1769930526.unknown

_1768454694.unknown

_1768454695.unknown

_1768454692.unknown

_1768454693.unknown

_1768454690.unknown

_1768454691.unknown

_1768454689.unknown

_1768204393.unknown

_1768204397.unknown

_1768204399.unknown

_1768205928.unknown

_1768204398.unknown

_1768204395.unknown

_1768204396.unknown

_1768204394.unknown

_1768204357.unknown

_1768204359.unknown

_1768204392.unknown

_1768204360.unknown

_1768204358.unknown

_1549130642.unknown

_1550771051.unknown

_1768204356.unknown

_1550903312.unknown

_1549137183.unknown

_1550769715.unknown

_1549130624.unknown

_1349804243.unknown

_1392517739.unknown

_1392517826.unknown

_1392574195.unknown

_1392574255.unknown

_1392517794.unknown

_1349804290.unknown

_1349804442.unknown

_1349804517.unknown

_1349804321.unknown

_1349804284.unknown

_1349804054.unknown

_1349804118.unknown

_1349803880.unknown

_1329937602.unknown

_1329938139.unknown

_1349803635.unknown

_1349803667.unknown

_1349803623.unknown

_1349797475.unknown

_1349803576.unknown

_1329937978.unknown

_1329938127.unknown

_1329938128.unknown

_1329938032.unknown

_1329937848.unknown

_1329937864.unknown

_1329937676.unknown

_1329889428.unknown

_1329889993.unknown

_1329890096.unknown

_1329937575.unknown

_1329890050.unknown

_1329889640.unknown

_1329889976.unknown

_1329889523.unknown

_1329460741.unknown

_1329460973.unknown

_1329461244.unknown

_1329461306.unknown

_1329461370.unknown

_1329889368.unknown

_1329461318.unknown

_1329461276.unknown

_1329461164.unknown

_1329461229.unknown

_1329461009.unknown

_1329460913.unknown

_1329460923.unknown

_1329460824.unknown

_1297780330.unknown

_1323485235.unknown

_1329460653.unknown

_1318430747.unknown

_1318566820.unknown

_1318566866.unknown

_1318566843.unknown

_1318430834.unknown

_1297780457.unknown

_1288354553.unknown

_1295867665.unknown

_1297086108.unknown

_1297780123.unknown

_1297780187.unknown

_1297086303.unknown

_1297086382.unknown

_1297197081.unknown

_1297086348.unknown

_1297086202.unknown

_1297085969.unknown

_1297086028.unknown

_1295867695.unknown

_1295867502.unknown

_1295867616.unknown

_1288354929.unknown

_1265345456.unknown

_1287462105.unknown

_1287462787.unknown

_1288354450.unknown

_1287462493.unknown

_1273415781.unknown

_1072848717.unknown

_1072848781.unknown

_1227462119.unknown

_1072848749.unknown

_1072848688.unknown

